

lo que ha generado mucho combustible fino en el campo, que todavía nos ha perjudicado más», detalla Bayón.

Pero más allá de 2025, también recuerda con virlencia 2003, con 52.000 hectáreas que ardieron en la región en Las Hurdes y la comarca de Valencia de Alcántara, y 2022, cuando se calcinaron 7.000 ha de Las Hurdes, Sierra de Gata o Miravete.

«Para el futuro, cuando lleguemos al día 12 ó 13 de ola de calor, con meses de julio cálidos y una primavera lluviosa estaremos bastante preocupados», reconoce Bayón en alusión a esa fórmula que ya es casi una evidencia para que los fuegos sean intensos en esta comunidad autónoma.

En este 2025, lo más complicado ha sido la simultaneidad de los incendios, lo que ha puesto a prueba la efectividad del Infoex. Para hacerse una idea de ello, el día 12 de agosto cayeron mil rayos en Extremadura y hubo fuegos en casi todo el territorio, desde Fregenal de la Sierra hasta Casares de Hurdes, pasando por Cáceres centro o Alburquerque. De norte a sur y de este a oeste hubo momentos en los que los bomberos tuvieron que enfrentarse a 17 focos a la vez.

«Esos días de agosto fueron frenéticos, pero la organización del Plan Infoex y sobre todo el trabajo de los bomberos forestales ha hecho que no hayamos llegado al colapso», apunta Bayón, orgulloso de todos los profesionales del Infoex que ahora ven reconocida su labor con el mayor galardón de esta tierra. «No ha habido ningún

«Ha habido veranos difíciles, pero 2025 ha sido fuera de lo normal», asegura el jefe de servicio David Jorge



David Jorge Vegas, jefe de servicio de prevención y extinción de incendios, en el centro operativo regional, en Cáceres. J. R.

problema de protección civil y eso ha sido complicado porque ha habido bastantes evacuaciones de municipios; además no ha habido heridos y eso es un auténtico triunfo para nosotros», añade.

40 años de historia

Un éxito fruto del trabajo constante con cuatro décadas de historia. La Junta empezó a contratar a bomberos forestales para

la lucha contra los incendios en 1988. Por aquel entonces solo lo hacían durante cuatro meses, en la época de peligro alto. «La Junta no tenía apenas medios. Los Land Rover los contrataban a particulares», recuerda Nemesio Díaz, bombero que lleva en el Infoex 39 años.

A partir de 1996 ya estaban durante medio año como trabajadores fijos discontinuos de ➤

HOYAGRO

El campo en tiempo real

hoyagro.es

HOY
DIARIO DE EXTREMADURA